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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates 
Kuhnhöfen am 01.09.2014 
 
 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende:  21.40 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:        Gerhard Hehl    Ratsmitglied:   Jürgen Wisser  

1. Ortsbeigeordneter:    Thomas Heibel        Ratsmitglied:   Wendelin Hehl    

Ortsbeigeordneter:        Michael Adams           Ratsmitglied:   Leo Schröder  

Ratsmitglied:   Günter Huhndorf 

 

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:    ---------- 

 

Weitere anwesende Personen:    ---------- 

 

Nicht anwesend:    ---------- 

 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ratsmitglieder und stellt die ordnungsgemäße 

Einberufung der Gemeinderatssitzung fest. Der Rat ist beschlussfähig, da alle 

gewählten Mitglieder anwesend sind. 

 

Die mit Schreiben vom 18.08.2014 versandte und im Mitteilungsblatt der Verbands-

gemeinde Wallmerod veröffentlichte Tagesordnung wird um TOP 8 Betriebsergebnis 

für den Gemeindewald 2013 ergänzt und nach Beschluss durch den Gemeinderat 

angenommen. Die weiteren TOP verschieben sich entsprechend.  

 



 2 

I. Öffentlicher Teil 
 
  

TOP 1: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

    Ortsbürgermeister Hehl berichtet über  
  

 - die Ortsbürgermeisterdienstversammlung vom 24.07.2014 

  Als wesentlicher Punkt ist festzuhalten, dass im Rahmen des 

Handlungsfeldes „Alt werden im Dorf“ der Zukunftsinitiative „Starke 

Kommune – Starkes Land“ eine Fragebogenaktion in den 

Ortsgemeinden gestartet wird. Auch wurde in der Sitzung der aktuelle 

Stand der Teilflächennutzungspläne „Windkraft“ erläutert 

 

-  die Kostenaufteilung 2013 für die Unterhaltung des gemeinschaftlichen 

Friedhofs mit der Ortsgemeinde Arnshöfen. Hiernach entfällt ein Betrag 

von 1.407,04 Euro auf die Ortsgemeinde Kuhnhöfen. Die Aufteilung 

erfolgte vereinbarungsgemäß nach der Einwohnerzahl zum 30.6.2013 

 

 - die Mitteilung der KEVAG, dass künftig auf ein Abschlagsverfahren bei 

der Zahlung der Einspeisevergütung im Rahmen der PV-Anlage 

übergegangen werden soll. Nach Anpassung der geplanten 

Abschlagzahlungen durch den Vorsitzenden hat dieser dem neuen 

Verfahren zugestimmt  

 

 - den Kommunalkongress im Rahmen der Aktion „Starke Kommunen – 

Starkes Land“ am 15. Juli 2014 in Boppard, an dem der Vorsitzende 

teilgenommen hat 

 

 - die Inhalte der Befragung „Alt werden im Dorf“, die inzwischen 

stattgefunden hat und die sicherlich für kleine Ortsgemeinden wenig 

Aussagekraft hat  

 

 - einen Ortstermin zum Thema „Schwerlastverkehr im Zuge der K 76 und 

der K 78“ mit dem Landesbetrieb Mobilität und der Polizeiinspektion 
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Montabaur aufgrund des Schreibens des Vorsitzenden vom 12.5.2014. 

Als Ergebnis ist festzuhalten, dass eine Sperrung für den 

Schwerlastverkehr der K 76 und K78 nicht erfolgt. Mit einigen 

vorbeugenden Maßnahmen (Bäume zurückschneiden, 

Fahrbahnmarkierung anbringen) soll versucht werden, die Situation im 

Kurvenbereich des Ortes zu verbessern. Im Frühjahr 2015 soll dann ein 

Erfahrungsaustausch stattfinden 

 

 - die Vergabe des Auftrags zur Hauptuntersuchung gemäß EN 1176 der 

Spielgeräte auf dem Spielplatz der Ortsgemeinde an Dip. Ing. 

Heckmann durch die Verbandsgemeindeverwaltung  

 

 - ein Schreiben der Straßenmeisterei Montabaur zur Beeinträchtigung 

der Befahrbarkeit der K 76 durch einen abgestorbenen Baum. Der 

Baum wurde zwischenzeitlich entfernt 

 

 - die Beseitigung der Fahrbahnrisse in der Gartenstraße durch den 

Gemeindearbeiter, da die angedachte Lösung durch ein Unternehmen 

zu kostenintensiv war  

 

 - die Abgabe der Aufstellung für die Getränkerückvergütung 2013 an den 

Getränkegroßhandel Sassenrath in Langenhahn  

 

 - die positive Resonanz zu den Veranstaltungen während der Fussball-

Weltmeisterschaft  

 

 -  eine Einladung der Kreisgruppe des GStB am 8.7.2014 in Boden an der 

der Vorsitzende teilgenommen hat  

 

 - eine Einladung zu der 14. Mitgliederversammlung der 

Sparkassenversicherung am 10.9.2014 in Alsfeld  
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 - die durch die Ortsgemeinde durchgeführten Gratulationen des 

Sportvereins Weidenhahn und der deutsch-französischen Freundschaft 

Hahn am See anlässlich ihrer Jubiläen  

 

 - die Einladung zu den Ortsbürgermeistertagen 2014 am 30.10.2014 

18.00 Uhr in Boppard  

 

- die Namensänderung der KEVAG in evm nach dem Zusammenschluss 

der Kevag, der Energieversorgung Mittelrhein GmbH und der 

Gasversorgung Westerwald ab 1. Juli 2014 

 

- die Einladung zum 4. Evm-Zukunftsforum am 1.10.2014 17.00 Uhr in 

Koblenz.  

 

 

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Teilfortschreibung des 

Flächennutzungsplanes Windenergie, „Gebietsexklave Salz“ 

Jedem Ratsmitglied liegt hierzu die ausführliche Unterlage zur 

Gebietsexklave Salz vor.  Nach Durchsicht und Beratung stimmt der Rat der 

„Aufstellung eines Teilflächennutzungsplanes Windenergie für den 

räumlichen Teilbereich der Gebietsexklave Salz“ zu.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig -JA- 

 

 

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Teilfortschreibung des 

Flächennutzungsplanes Windenergie „ Nördlich Hahn am See / 

ElbingerLay“  

Jedem Ratsmitglied liegt hierzu die ausführliche Unterlage zur 

Gebietsexklave Nördlich Hahn am See / Elbinger Lay vor. Nach Durchsicht 

und Beratung stimmt der Rat der „Aufstellung eines 

Teilflächennutzungsplanes Windenergie für den räumlichen Teilbereich 

„Nördlich Hahn am See/Elbinger Lay“ zu.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig -JA- 
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TOP 4: Ersatzbeschaffung Freischneider  

Nachdem der in die Jahre gekommene alte Freischneider seinen Dienst 

aufgegeben hat, beschließt der Rat nach kurzer Aussprache die 

Anschaffung eines neuen Freischneiders. Hierzu liegen 4 Angebote vor. Der 

günstigste Anbieter erhält den Zuschlag. Gleichzeitig spricht sich der Rat 

dafür aus, künftig nur noch den gesundheits- und umweltschonenden 

Treibstoff der Firma Stihl (Motomix) einzusetzen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig -JA- 

 

 

TOP 5: Realisierung der geplanten Investitionen  

Der Ortsbürgermeister stellt noch einmal kurz die geplanten Investitionen für 

den Haushalt 2014 vor und bittet den Rat um Vorschläge für die weitere 

Vorgehensweise. Der Rat ist sich einig die geplante  Dacherneuerung des 

Feuerwehrgerätehauses sowie die Renovierungsarbeiten an dem Haus auf 

die Haushaltsjahre 2015 ff. zurückzustellen. Nach Möglichkeit soll allerdings 

die neue Sicherheitsverglasung für das Wartehäuschen der Bushaltestelle 

noch im Haushaltsjahr 2014 angeschafft werden. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig -JA- 

 

 

TOP 6: Kindergartenangelegenheiten  

 Der Ortsgemeinde liegt ein Vermerk über eine Besichtigung des 

Kindergartens Niederahr vor, in dem Mängel bzw. anstehende 

Renovierungsarbeiten aufgezeigt werden. Des Weiteren wird in dem 

Vermerk auch die Finanzierung der künftigen Entlohnung des Hausmeisters 

angesprochen. 

Der Vorsitzende informiert den Rat, dass in dieser Angelegenheit am 

02.09.2014 eine Besprechung aller beteiligten Ortsbürgermeister in Oberahr 

stattfinden wird. 
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TOP 7: Internet 

Der Ortsbürgermeister stellt fest, dass die Internetseite www.kuhnhöfen.de 

für die Ortsgemeinde reserviert ist. Er beabsichtigt diese Internetseite auf 

einen inhaltlich und technisch aktuellen Stand zu bringen. Entsprechend 

anfallende Kosten sollen durch die Ortsgemeinde getragen werden. Der Rat 

schließt sich diesem Vorschlag an.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig -JA- 

 

 

TOP 8: Bekanntgabe des Betriebsergebnisses für den Gemeindewald 2013 

Der Gemeinderat nimmt für das Jahr 2013 einen Überschuss von 2.318 

Euro zur Kenntnis. 

 

 

TOP 9: Verschiedenes 

 Am 07.09.2014 findet das Heimatfest der Verbandsgemeinde Wallmerod im 

Rahmen der 650 Jahr-Feier der Ortsgemeinde Zehnhausen statt. Aus der 

Ortsgemeinde engagiert sich die Freiwillige Feuerwehr bei der Absperrung 

und Einweisung der Parkplätze. Der FCK FAN CLUB Kuhnhöfen/Arnshöfen 

beteiligt sich mit einem Weinstand.  

 

 

Kuhnhöfen, den 1.9.2014   Schriftführer:   gez. Leo Schröder  
    

    

 

   Ortsbürgermeister:   gez. Gerhard Hehl 


